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• Calculatrices, téléphones et tout appareil connecté non autorisés. Barème indicatif
• Toutes les réponses doivent être justifiées et les résultats soulignés.

Répondez uniquement dans les cases de cet énoncé. Si vous manquez de place, continuez au verso.

Exercice 1. ( 1-1 pts) Calculer l1 = lim
x→ω/2

cos2(x)

1 → sin(x)
et l2 = lim

x→+↑

√
x2 + x + 1 →

√
x2 + 1

avec la méthode de votre choix.
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Exercice 2. (1-1-1 pts) Déterminer en justifiant les développements limités suivants :

1) DL2(0) de f(x) =
(
1 + x

2
)1/3

2) DL2(0) de f(x) = (3 + e
x)↓1

3) DL2(4) de f(x) = ln(5 + x)
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a) PL, (0) f(x) = (e+xy
+ ⑮

ona (1 +4)* 1 + mu
= f(x) = 1 = 1x2 +x(x)

2) DLe(0) flo : 13 +e)Fer)

) = (4 +u) = 4(+
= u

+("-]
= - - y +En ....

--5 +) +(x)" - au(x)

---+l
=--

3) DL +
(4) f(u) =

en (5+x).

en (5 + x) = en (3 + h
=

h + x) = b(9+x - 4)

= en (9(1+4) adx -14 ,
x -

4 + 0

x - 4
Sortie

9

=en (9 (1+u)) =
29 + ((1+u)

=
(9 + u - m +us(u)

= lu9+ (x4) -4)

= lu9+
h_ (x-4)-

= lug + ah (x -42(x-4
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Exercice 3. (3 pts) Calculer l’intégrale : I =
∫ 6

0

3x + 6

x2 + 36
dx

5

tdadaest

*de
-(lu +2 - l3s) = lu2

⑪

de36
=de ou pose

du=do

=x = Carchon m]!
⑮ zancom1 =

↳ I = 2h2 +E = -(622 ++ ) = ((22 +π)

③ = &(164+T)
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Exercice 4. (2 pts) Calculer la primitive F (x) =
∫

x
3 arctanx dx

7

pauchance do IPP

F(x) =
n'v avec je ne

-> F() = [40] -Je
=[ad] ⑪

= ach-da

+
-
x2

+
= F(x)=aux - f(((x-

1+ )an]
=-- -

x +au]
⑪

-arda- arce

= Ye((h1)barc- x - x(x - 3)]
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Exercice 5. (2 pts)

Calculer I =
∫∫

D(O,R)

dxdy

x2 + y2 + R2
, où D(O,R) est le disque de centre O et de rayon R.

9

s

Ou passe en poleines dedy-xidOde
⑮

et x+y =
rt

Fr=
O

Ou pose =u de Re

Bones :
-> I : 2 Rue Rde-

n= 0 +M = 0
o (1+ er)

r=R + v = 1

I =2de =2)
=
24 . -[h/e+uz])
=# lu2 E
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Exercice 6. (2 pts)

Résoudre l’équation di!érentielle : y↔(x) + 3y(x) = e
↓3x cosx, avec y(0) = 1.

11

j'(x) + Sy(x) = e
-34
cos(x) (E)

(M) -+ 4 + 3y = 0 + yu(x) =
A exp(-3x) as

Jande la constante

compose A + A(x) y (x) = Alcd exp(-3x)

y'(x) = A'kd expl -3x) + A(x)(3) exp(-3x)

(E) +> AexpAbx) - 3A expX -3x) +3A expX-3x) = cos expX-3x).

E) A(x) =
cos(x) + 1(x)=

sin() +C

=> y(x) = [sin(x) +c]exp( -
3x). C

E= y(0) = 1 Es 1 = (sin(a) + c) exp(o).

⑮

=> y ( = [Since + 1) exp(=3x) .
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Exercice 7. (1-1 pts)

Résoudre les équations di!érentielles :

(1) : y↔ → y
2 cosx = cosx, avec y(0) = 1 ; puis (2) : y

↔↔ → 2y↔ + y = x

13

1
,
5

Gr

y' - y 2 cos(x) =
cos(x)

-y =1 = 1 +y

y = cose

J do-fose en
ander (y(x)) =

since +C

& -tou[sinx
+ C].

E+ y(0) = (

1 =
((0 +c) + c= ⑪

= G(x) =
tu (sinx+)

(y"- Cy +y = x

n 2 - 2 + 1 =

0D = 0 - r = E = 1

et yn = (Ax+B) exp(x)

Sol particulière sous le fore yp() = astb

y'p(x) = a

yp =0

4 =
2a + ax

+b = x

->- a = 1 #
- 2a +b = 0

-> b = 2

g(x) = (x+2) + (Ax(B) exp(x) +
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Exercice 8. (1-1,5-1,5 pts) Soit la matrice A =




0 1 1

1 0 1

1 1 0





1) Calculer det(A).

2) Déterminer A↓1 par la méthode de votre choix.

3) Montrer que A
2 = A + 2I et en déduire l’expression de A

↓1 (trouvée en 2)).

15

092
YM

i) dat A =2
-

Al E
=

et
[[]
En arrica :

x = -fu + 1u +1

↓tua
Sola

= E[ Q

·
Gast = A + 21 =

A +
21t"-+ 21

-J ⑮s=

=> A = I +
2A +

-A- 1
= z(t -) =1([
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